

# Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSEG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1950. február 15. szerda

ÁRA 4 LEJ

VII. ÉVFOLYAM, 38. SZÁM

## A Román Munkáspárt Központi Vezetősége

1950. január 23—24-i V. plenáris ülésének

# HATÁROZATA

a Párt feladatairól a szervezeti munka terén

A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének 1950. január 23—24-én egybegyűlt V. plenáris ülése megvizsgálta a Párt szervezeti helyzetét és a Párt szervezeti munkájának megjavítására szolgáló intézkedéseket.

Pártunk a népi demokratikus rendszer megszilárdításáért és kifejléséért, a szocializmusnak a városokban és falvakon való felépítéséért, a tartós békéért folyó harcot, az osztályharc kiéleződésének feltételei között vezeti.

A hatalomról ledöntött kizsákmányoló osztályok, az új világháborúra uszító amerikai—angol imperialisták támogatására támaszkodva, a kapitalizmus feltámasztásában reménykednek és fokozódó gyűlölettel azon mesterkednek, hogy visszazerezzék elvesztett pozícióikat.

Pártunknak — a marx-lenini Pártunk — feladatai megvalósítása érdekében állandóan tökéletesítenie kell szervezeti formáit és munkamódszereit.

A pártszervezetek szervezeti megerősítése és harcosszellemeük fokozása lényeges feltétel a béke erőinek megszilárdításához, az előttünk álló összes feladatok sikeres végrehajtásához.

A Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodája 1949. novemberi tanácskozásának határozata rámutatott arra, hogy:

„Az új háború növekvő veszélyének feltételei között a Kommunista és Munkáspártokra nagy történelmi felelősség hárul. Harc a szilárd és tartós békéért, a béke erőinek szervezéséért és tömörítéséért a háboru ellen, — ez álljon a jelen pillanatban a kommunista pártok és demokratikus szervezetek egész tevékenységének központjában.”

A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének plenáris ülése kritikailag elemezte a Párt szervezeti formáit és munkamódszereit és elhatározta, hogy a Bolsevik Párt, Lenin és Sztálin pártja történelmi tapasztalatainak felhasználásával, a pártmunka különböző területein megjavítja tevékenységének formáit és munkamódszereit.

Pártunk, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának X. kongresszusán nyilvánított elveit követve, úgy gondoljuk,

„A forradalmi marxizmus Pártja teljességgel tagadja, hogy egyes, a forradalmi folyamat minden fokozatára egyaránt ér-

vényes leghelyesebb szervezeti formát és munkamódszereket kell keresni. Ellenkezőleg, a szervezeti formát és a munkamódszereket mindenkor a konkrét történelmi helyzet sajátosságai és az adott helyzetből következő eredő feladatok határozzák meg.”

1. Pártunk fejlődésének különböző szakaszaiban különböző szervezeti formákat alkalmazott munkájában.

1921-ben, miután a Szocialista Párt tagjainak többsége szakított a reformizmussal és megteremtette a Kommunista Pártot, a régi szociáldemokrata szervezeti elveket a lenini szervezeti elvekkel váltották fel. A Kommunista Románia Pártja csatlakozott a Kommunista Internacionáléhoz és magáévá tette a Lenin által kidolgozott 21 csatlakozási feltételt, amelyeknek döntő szerepük volt Pártunk fejlődésében a lenini-sztálini uton.

A Kommunista Románia Pártja fennállásának első napjától kezdve keményen harcolt az ellen, hogy Romániát hídfőként használják a szovjetellenes agresszióban; elszántan küzdött a Szovjetunióval való barátságért, a demokratikus szabadságjogokért, az agrárreformért, a nemzeti kérdés lenini-sztálini megoldásáért.

A pártélet kérdéseit alaposan elemezte a Párt V. kongresszusa, amely a Pártot szervezeti proletár összetételének megerősítése felé irányította és amely a nagyvállalatokat helyezte figyelmének központjába. A Párt újraépítette szervezeteit és a vegyes sejteteket, amelyek nem voltak kötve gyárakhoz és üzemekhez, üzemi sejtetekkel helyettesítette. A Pártnak sikerült a munkásosztályt gazdasági és politikai jellegű akciókra mozgósítani, amelyek a vasutasok és petróleumipari munkások 1933. évi harcaiban csúcsosodtak ki.

A fasiszta és szovjetellenes háborút megelőző időszakban és a háború idején, Antonescu fasiszta diktatúrája féktelen terrort létesített ki a munkásosztály, főként pedig ennek élcsapata, a Kommunista Párt ellen. De a Párt a terror ellenére is folytatta tevékenységét és mély illegálitásban harcolt, hogy hazafias harci frontot létesítsen a fasiszta rendszer és a szovjetellenes háború ellen.

Antonescu fasiszta rendszere, a Párt vezető szerveibe befurakodott provokátorok révén — mint

Fóris, Kofler, Melinte, Sraier és mások — igyekezett belülről bomlasztani a Pártot. E provokátorok bűnös tevékenysége megakadályozta a Pártot abban, hogy országunkban széleskörű tömegmozgalmat szervezzen a hitleri-antoneszkánus háború ellen.

A börtönökbe és internáló táborokba zárt, valamint a szabadon lévő pártkáderek, élükön Gheorghiu-Dej elvtárral, rendkívül nehéz harci feltételek között küzdöttek a Párt vezetőségébe befurakodott árulók ellen.

A Szovjet Hadseregnek országunk területén történt győzelmes előnyomulása idején a Kommunista Románia Pártja Gheorghiu-Dej elvtárs vezetésével, leleplezte és kiűzte a Pártból a provokátorokat, megszervezte Antonescu fasiszta rendszerének megdöntését és országunknak a Szovjetunió oldalán való részvételét a hitleristaelőres háborúban.

Az 1944. augusztus 23. és az egyesítő kongresszus közötti időszakban Pártunk nehéz harcot vívott a burzsoázia és a nagybirtokosság ellen, és nagy feladatokat kellett megvalósítania a politikai, gazdasági és állami élet minden területén.

Pártunk vezetőségét országunk felszabadulásának első pillanatától foglalkoztatta az a kérdés, hogy megerősítse a Pártot, amely számbelileg és szervezettelileg gyengén került ki az illegálitásból, valamint, hogy megszervezze a Párt munkáját az új, legális munkafeltételek között. A Párt ráért szervezeteinek megszilárdítására, új szervezetei létesítésére az egész országban, a központi apparátus megszervezésére, a megyei és járási pártbizottságok újjászervezésére, illetve létesítésére, valamint az üzemek, falvak és intézmények alapszervezetei hálózatának kiszélesítésére.

Miután a Párt, 1944. május 1-én megvalósította a Munkásosztályfrontot, röviddel azután, hogy a dicsőséges Szovjet Hadsereg felszabadította országunkat, a Pártnak sikerült megvalósítania a szakszervezeti egységet. A Párt számos tömegszervezetet létesített és szilárdított meg és harcba mozgósította a dolgozó népet a kizsákmányoló osztályoknak a hatalomról való elűzéséért és a népi demokratikus rendszer megteremtéséért.

A Párt erőteljesen küzdött a nacionalista, sovinszta áramlatok ellen és leleplezte Patrascu-t, a burzsoázia és imperializmusnak a Párt soraiba befurakodott ügynökét.

A Párt sikerrel mozgósította a Szociáldemokrata Párt baloldali elemeit a jobboldali szociáldemokrácia elleni

harca. 1948. februárjában Pártunk a Román Munkáspárt megteremtésével megvalósította a munkásosztály politikai és szervezeti egységét. A politikai és szervezeti szakadás felszámolása a munkásosztály soraiban és a munkásosztály egységes Pártjának megteremtése a marx-lenini ideológia és szervezeti elvek alapján, Pártunknak és országunk munkásosztályának nagy sikerét képezte.

2. Pártunknak jelenleg erős szervezeti hálózata — 58 megyei pártszervezete és még néhány megyei szervezet hatáskörével rendelkező pártszervezete van.

A Párt Központi Vezetőségének és a megyei bizottságoknak apparátusa az utóbbi években megszilárdult, alaposabb lett az ellenőrzés, a feladatok teljesítése és az ezidőben a Párt előtt felmerült számos kérdés gyorsabb elintézése tekintetében.

A pártiskolák és pártanfolyamok egyre szélesebb hálózatának kiépítése lehetővé nagyszámú káder marxista-leninista nevelését.

Pártunk az államgépezet összetételének megjavítása érdekében, nagyszámú munkás párttagot küldött az államgépezetbe.

A Párt által megszervezett és vezetett nagy akciók mint: az 1948-as választások, a főbb ipari, bányászati, bank, szállító, és biztosítási vállalatok államosítása, a nagybirtokok maradványainak kisajátítása, az állami terv tulszárnyalására megszervezett szocialista versenyek bebizonyították a pártszervezetek mozgósító képességét és harci szellemét.

A párttagok felülvizsgálása nagymértékben hozzájárult Pártunk politikai és szervezeti megszilárdulásához. Ezzel gyakorlatilag igazolódott be az a lenini-sztálini tétel, hogy a Párt megszilárdul, ha megtisztítja sorait a befurakodott ellenséges idegen és oportunista elemektől.

3. A jelentős eredmények mellett, amelyeket Pártunk szervezeti megszilárdulása terén ért el, s amelyek mély, történelmi jelentőségű átalakulások megvalósítását tették lehetővé, Pártunknak az augusztus 23. utáni időszakban számos nehézsége is volt.

Nagy hiányosság volt az, hogy nem alkalmaztuk következetesen az új párttagok főlételére és a Párt társadalmi összetételének helyes szabályozására vonatkozó lenini-sztálini tanítást, tömeges beiratkozások történtek, megkülönböztetés nélkül. Az osztály-éberség szelleme egyes pártszervezeteknél és pártszervezeteknél eltompult és ez lehetőséget nyújtott egyes ellenséges elemeknek arra, hogy felülbírják a munkásosztályt foglaljanak el a Pártban, az államgépezetben, a szakszervezetekben és más tömegszerveze-

tekben és hogy felelős munkásokból a Párt és a népi demokratikus rendszer aláaknázására használják fel.

A felülvizsgálások után számos osztályidegen és ellenséges elemet sikerült eltávolítani a Párt soraiból, s megerősítette a Párt tekintélyét és befolyását a tömegekben. De a párt-éberségnek állandóan lankadatlanul kell lennie, mert még maradtak egyes idegen, karrierista, oportunista elemek a Pártban, akiket fel kell fedni és ki kell űzni a Pártból.

A helytelen társadalmi összetétel hatása megnyilvánzott egyes párttagok kispolgári, anarchikus megnyilvánulásaiiban, a Párt irányvonalától való eltérésekben, a pártidegen elemek által alkalmazott pártszertelen munkamódszerekben, ugymint: a bírálat és önbírálat elfojtásában, diktatórikus magatartásban, a pártfegyelem és az állam törvényeinek megszegésében, a Központi Vezetőség utasításainak végrehajtásában, a belső párt-demokrácia megszegésében, a familiarizmusban, stb.

A Párt vonalától számos esetben történtek mind jobboldali, mind baloldali elhajlások és ferdtések, amelyek az osztályellenességet segítették: városban a tőkés elemeknek és falun a kulákoknak különböző tisztességekhez való juttatása, a kisiparosok felszámolására irányuló kísérletek, ellentétben a Párt politikájával, stb.

Egyes pártszervezeteknél fegyelmi kihágások történtek.

Ilyen fegyelmezetlenségek történtek egyes megyei bizottságok büroinak részéről, amelyek az állam gazdaságok tagosítását nagyobb arányokban hajtották végre, mint, ahogy azt a Párt és a kormány határozatai előírta.

A putnai pártszervezet megyei bizottságának büroja megszegte a Központi Vezetőségnek azt a határozatát, hogy a kollektív gazdaságokba való belépésének önkéntesnek kell lennie. Ezért a Párt szankcionálta a megyei bizottságot.

A brajlei pártszervezet megyei bizottsága pótrrendeletet bocsátott ki a gyapjubeszolgáltatást rendelet kiegészítésként, néhány olyan kategóriát állapított meg, amely nem szerepel a rendeletben és nagyobb kvótát rőtt ki rájuk.

Mind ezek a megnyilvánulások, amelyek idegenek a Párt irányvonalától és munkamódszertől, a Párt társadalmi összetétele alapos megjavításának szükségességét bizonyítják. Annak szükségességét bizonyítják, hogy a bírálatot és önbírálatot bátran alkalmazni kell a pártszervezetekben; s bebizonyítják a pártfegyelem megerősítését.

(Cikkünk folytatása a 2. oldalon.)

# A Román Munkáspárt Központi Vezetősége

1950. január 23-24-i V. plenáris ülésének

## HATÁROZATA

a Párt feladatairól a szervezeti munka terén

(Első oldali cikkünk folytatása.)

sítésének, valamint az állam törvényi tiszteletbentartásának szükségességét.

4. A Párt szervezeti munkájában elért pozitív eredmények ellenére, a pártvezetés nem foglalkozott rendszeresen a szervezési problémákkal és a pártmunka formáinak és módszereinek tökéletesítésével.

A Párt és a munkásosztály szerepének megnövekedésével az ország politikai életében és főleg, miután a munkásosztály, szövetségben a dolgozó parasztsággal, átvette a hatalmat, egyes, a párttevékenység más szakaszaiban szükséges szervezési formák túlságosan szűnek bizonyultak a Párt előtt felvetődő sokoldalú új feladatok felölésére.

A pártmunkában hiányát érzni, hogy a Központi Vezetőségnek mindeddig nem volt Szervezési Bizdája, amely gondoskodjék a szervezési munka általános irányításáról, állandóan foglalkozzék a pártélet kérdéseinek tanulmányozásával, ellenőrizze a szervezési kérdésekre vonatkozó pártirányelvek alkalmazását és minden pártszervezés számára érvényes határozatokat dolgozzon ki.

Mint hogy a Központi Vezetőség apparátusának eddigi felépítése szerint hiányoztak az ipar, a szállítások, a kereskedelem, a szövetkezetek, az ellátás, a beszállítók, stb. kérdéseivel foglalkozó osztályok, ez a felépítés nem tette lehetővé a pártirányzatok alkalmazásának rendszeres ellenőrzését e tevékenységi területeken. E hiányosságok miatt a Szervezési Osztályigazgatóság különböző kérdésekkel volt túlszolgva és nem foglalkozhatott kellő mértékben a belső pártélettel, a Párt társadalmi összetételének figyelemmel kísérésével és a Központi Vezetőség határozatait és irányelveit alkalmazásának ellenőrzésével kapcsolatos feladataival.

Egyes esetekben a Központi Vezetőség osztályigazgatóságai irányító szervekké váltak, jöhetnek nem az a feladatuk, hogy irányelveket adjanak, hanem, hogy a Központi Vezetőség határozatainak és irányelveinek a végrehajtását biztosítsák és ellenőrizzék.

Igy a Szervezési Osztályigazgatóság megyei bizottsági titkárokat váltott le és nevezett ki a Központi Vezetőség jóváhagyása nélkül.

A kulturális élet egyes szektorában, a Propaganda és Agitációs Osztályigazgatóság a Központi Vezetőség jóváhagyása nélkül olyan intézkedéseket hozott, amelyekhez a Központi Vezetőség határozataira lett volna szükség, mint például országos értekezlet megszervezése, stb.

A Káder Osztályigazgatóság feladatokra zárt ki a Pártból és fosztott meg munkaköréből a Központi Vezetőség határozata nélkül.

A Központi Vezetőség Osztályigazgatóságai illyenszerű munkamódszereinek következtében, a különböző megyei szekciók egyes felelősei a megyei titkár és a bíró tudta nélkül küldtek jelentéseket a különböző problémákról az illető Osztályigazgatóságoknak.

A Propaganda és Agitációs Osztályigazgatóság a propaganda és agitációs szekciók útján, a megyei bizottságok titkárainak tudtán kívül, egyes megyékben agitátor-értekezletet hívott össze.

Az adminisztrációs szekciók egyes felelősei, amikor a Központi Vezetőség Adminisztrációs Osztályigazgatóságától kapott rendelkezések alapján szétosztották a megyei bizottságok kiadási alapjait, nem vették figyelembe a

megyei pártmunkában adódó és a megyei bíró által megjelölt konkrét szükségleteket.

A Központi Vezetőség Káder Osztályigazgatósága jelentősen hozzájárult a pártszervezetek, a tömegszervezetek és az államapparátus megerősítéséhez. A jelenlegi körülmények között azonban a Káder Osztályigazgatóságnak nincs meg a lehetősége a növekvő káder-szükségletek kielégítésére, miután más Osztályigazgatóságoknak vannak közvetlen kapcsolatai a káderekkel.

Az a körülmény, hogy nem voltak szigorúan megállapított szabályok arra vonatkozólag, hogyan hagyják jóvá a szervezeti szabályzatban meghatározott szervek a vezető állásokat betöltő kádereket, valamint egyes pártszervek helytelen magatartása, amelyek az államapparátus egyre növekvő szükségleteivel szemben nem vették figyelembe annak szükségességét, hogy erős pártkáderekkel rendelkezzenek — hozzájárul a pártkádereknek a képzés általános politikáját veszélyeztető nagyarányú fluktuációjához.

Komoly hiányosságok vannak Pártunk megyei bizottságainak szervezésében és működésében is.

Hangsúlyoznunk kell a megyei bizottságok bírói megszervezésének hiányosságait. E bírók a titkáron és titkárhelyettesen kívül a szekciók felelőseiből tevődnek össze és így a vezető szerv a végrehajtó szervvel azonosul.

Egyes megyei bizottságokban és különösképpen a bukaresti szervezeten, megszegték a területi alapon és munkahely alapján történő szervezést elvét és olyan kerületi szervezeteket létesítettek, mint: egészségügyi, tanügyi, kereskedelmi, minisztériumi, központi, stb. kerületek, amelyeknek fenntartását semmi sem teszi indokolttá.

A körzeti bizottságok, amelyek a kerületi bizottság és az alapszervezet közé ékelődnek, az alapszervezetek vezetésének akadályává váltak.

A Párt járási bizottságai mindmáig nem tudtak eleget tenni alapszabályzatuk kötelezettségeiknek, mint vezetésiszervek, mert nem volt meg a szükséges apparátusuk.

A falu szocialista átalakításáért vívott harc feltételei között a járási bizottságok megerősítése azonnali szükségesszerűség.

Hasonlóképpen komoly hiányosságok állapíthatók meg az egész pártmunka alapját képező alapszervezetek működésében: a megyei bizottságok szervezési formájának gépies lemásolása az alapszervezetek bírói részéről; a vállalatok, intézmények és városnegyedek összes alapszervezeteinek csoportokra való felosztása ott is, ahol szükségtelen; ugyanabban a faluban több alapszervezet létezése; az ülések szabályozásának hiánya; konkrét határozathozatalok hiánya az alapszervezetek gyűlésein; a vállalat, a falu, stb., sajátos helyi problémáival való foglalkozás elégtelensége; a napirend általános és mechanikus megállapítása; konkrét feladatok kijelölésének hiánya minden párttag részére, stb.

5. Pártunk és munkásosztályunk történelmi feladataiból fakad az a szükségesség, hogy a Párt szervezeti formáinak és munkamódszereinek megújítását célzó intézkedéseket hozzunk.

Figyelembe véve ezt, a Központi Vezetőség plenáris ülése elhatározza a Központi Vezetőség Szervezési Bizdájának létesítését, mint a szervezet munka általános vezetőszervét, mely ezen a téren a

Központi Vezetőség nevében határozatokat hoz.

A Politikai Iroda a Titkárság és a Szervezési Bizdája határozatait a Központi Vezetőség határozatainak kell tekinteni. A Szervezési Bizdája és a Titkárság legfontosabb határozatait a Politikai Irodához kell előterjeszteni jóváhagyás végett.

6. A Központi Vezetőségnek a munka szükségleteihez mérten, megfelelő számú osztálya lesz.

A Központi Vezetőség osztályainak feladata kiválasztani és beosztani a kádereket, valamint tevékenységük területén ellenőrizni a Párt és a kormány határozatainak végrehajtását.

Mint hogy ezek az osztályok a Központi Vezetőség apparátusát képezik, nincs joguk utasításokat adni.

7. A Román Munkáspárt Központi Vezetősége mellett működő Pártkontroll Bizottság feladata felelősségre vonni azokat, akik megszegik a Párt programját, alapszabályát, a pártfegyelmet és a pártkerültséget. A Pártkontroll Bizottság szervei a Párt megyei bizottságai mellett működő Párt-Kollégiumok.

8. A Központi Revidáló Bizottság a Párt pénzügyi eszközeinek és javainak helyes felhasználása felett foglalkozni.

9. A bukaresti szervezet bizottsága a Bukaresti Szervezet Konferenciája által választott tagokból tevődik össze.

A bukaresti szervezet bizottságának ugyanolyan osztályai lesznek, mint a Központi Vezetőségnek.

A bukaresti szervezet bizottsága mellett a Pártkontroll Bizottságjának Kollégiuma működik majd.

A bukaresti szervezett bizottságának lesz egy Revidáló Bizottsága.

A területi és munkahely szerinti szervezést elvnek következetes alkalmazásáért, Bukarest városát a pártfelépítés szempontjából területi rajonokra osztják. Minden rajont a rajonkonferencia által választott rajonbizottság vezeti majd.

10. A helyi — megyei, járási (falusi rajon), városi rajon, stb. — vezető szervek a területi elvnek megfelelően szervezettek.

A megyei bizottságokat megyei pártkonferenciákon választják.

A megyei pártbizottságok osztályait minden megye sajátosságai szerint kell létesíteni.

A megyei pártbizottságok mellett a Pártkontroll Bizottság Kollégiuma működik.

Minden megyei bizottságnak van egy Revidáló Bizottsága.

11. A Néptanácsok törvényének alkalmazása következtében a járási kivételes fontosságú nyerne. A Párt járási (rajon) bizottságai arra hivatottak, hogy a járás területén minden tevékenység valóban vezetői legyenek s így biztosítsák a Párt és a kormány politikai irányvonalának és határozatainak megvalósítását az illető járásban.

A Párt járási (rajon) bizottságait járási (rajon) konferencián választják meg.

Mindazokban a városokban, amelyek nem járási (rajon) székhelyek, helyi bizottságok létesülnek, amelyek közvetlenül a Párt járási (rajon) bizottságának alárendeltjei.

A megyeszékhelyeken, vagy járási székhelyeken városi bizottságok létesülhetnek, amelyek a pártszervezeteket is vezetik annak a járásnak területén, amelynek az illető város a székhelye. Ezeket a városi bizottságokat közvetlenül a megyei bizottság irányítja. A nagy városokat területi rajonokra osztják, amelyeket a megyei bizottságoknak közvetlenül alárendelt rajonpártbizottságok vezetnek.

12. A vállalatokban, intézményekben, gép- és traktorállomásokon, állami gazdaságokban, kollektív gazdaságokban, tanintézetekben, stb. a munkahely elvnek alapján létesül alapszervezet. A falvakon és városnegyedekben területi alapszervezetek létesülnek.

Az alapszervezet a szervezeti szabályzat szerinti illetékessége keretén belül hoz határozatokat, joga van megválasztani vezetőjét és a rajonkonferencia küldöttjei joga van tagjelölteket és párttagokat felvenni, szankcionálni és kizárni párttagokat, stb.

A nagyüzemekben munkahelyszerveze-

tek létesülhetnek az alapszervezet keretén belül. A munkahelyszervezet az alapszervezet ülésén megállapított feladatok keretében határozatokat hozhat, de nincsen joga tagjelölteket és párttagokat felvenni, vagy tagokat szankcionálni és kizárni.

A munkahelybizottságot választott pártszervező vezeti.

Az alapszervezeteknek mozgósítanok kell a dolgozókat az államjogi tervek megvalósításáért vívott harcra az iparban és a mezőgazdaságban, marxista-leninista nevelést kell adni a párttagoknak, széleskörű tömegagitációt kell szervezniük a Párt jelszavai körül, kiméletlen harcot kell folytatniuk a bárhol és bármely formában jelentkező osztályellenesség ellen, mozgósítaniuk kell a dolgozókat a békeharca, az imperialista háborús provokátorok ellen. Az alapszervezeteknek a forradalmi éberség szellemében, s a párttitkok és államtitkok szigorú tiszteletbentartásának szellemében kell nevelniük tagjaikat. Biztosítani kell az alapszervezetek, az alapszervezetek bírói, s a pártbizottságok munkájának alapos terjesztését, a bíráló és önbírálat széleskörű alkalmazását, a pártszervezet határozatainak végrehajtása fölött gyakorolt állandó ellenőrzés rendszerének megalapozását, s azt, hogy minden kommunistának meglegyen a pártfeladata.

13. Pártbizottság csak olyan vállalatoknál, intézményeknél létesül, ahol a párttagok és a tagjelöltek száma meghaladja a háromszázat. Ebben az esetben a munkahelyszervezetek alapszervezetekké válnak.

14. Pártcsoportokat csak azoknál a vállalatoknál létesítenek, ahol az egyes osztályoknak termelési alosztályai vannak, amelyek jelentős szerepet töltenek be a termelési folyamatban.

15. Azoknál a vállalatoknál, gép- és traktorállomásoknál, állami gazdaságokban, stb., ahol a párttagok és a jelöltek száma kevesebb háromnál és így alapszervezet nem létesíthető, az illető munkahelyek politikai vezetésének biztosítására vegyes párt- és ifjúsági csoport létesül.

Ezeket a csoportokat a Párt Rajonbizottsága vezeti.

16. A plenáris ülés elhatározta, hogy a földművelésügyi minisztérium keretében a gép- és traktorállomások és állami gazdaságok részére, valamint az építésügyi minisztérium keretében Politikai Ügyosztályokat kell létesíteni. Ezeknek feladata: a politikai tömegmunkát vezetni az illető intézmények feladatainak megvalósítása érdekében.

17. A Központi Vezetőség a nemzetgazdasági szempontból különleges fontossággal bíró vállalatok közvetlen vezetésének biztosítására, a Központi Vezetőség pártszervezőit küldi ki az illető pártszervezetek vezetésére.

Ugyanígy járhatnak el szükség esetén a megyei bizottságok is és a Központi Vezetőség engedélyével a megyei bizottság pártszervezőit küldhetik ki a helyi jelentőségű vállalatokhoz.

A Központi Vezetőség és a megyei bizottságok pártszervezői a vezetésük alatt álló pártszervezetek felettes pártbizottságának alárendeltjei, ugyanakkor azonban a Központi Vezetőség (illetve a megyei bizottságok) előtt is felelnek.

18. A Párt központi apparátusának és a pártszervek felépítésének és működésének megújítására irányuló intézkedések a Párt belső demokráciájának fejlődéséhez kell, hogy vezessenek, ami fontos pillére a Párt állandó megerősödésének és a pártfeladatok teljesítésének.

A felülvizsgálások befejezése után Pártunkban végrehajtjuk a pártszervek megújítását, az alapszervezetek vezetésétől kezdve, a megyei bizottságokig.

A pártszervek megújításának a bíráló és önbírálat jegyében kell lefolytatni. A pártszervezeteknek alkalmuk nyílik, hogy az önbírálat szellemében megvizsgálják tevékenységüket és alvadások azt a párttagok tömege bírálatának. Ugyanakkor a pártszervek választása megerősíti ezeket a szerveknek felelősségét a dolgozóknak előtt s hozzájárul a pártszervezetek és a dolgozó tömegek közötti kapcsolatok meg-

szilárdításához, lehetőséget nyújt új, tehetséges és parthú káderek kiemelésére.

A pártszervek választása meg kell hogy erősítse ezekben a szerveknek a kezdeményező szellemét a működésükkel kapcsolatos konkrét kérdések megoldásánál, hozzá kell, hogy járuljon a káderek politikai színvonalának emeléséhez és a Párt társadalmi összetételének megújításához.

19. Pártunk szervezeti megerősítéséért és sorai egységének megszilárdításáért tántoríthatatlanul harcolni kell a pártfegyelmet, a pártfegyelmet minden megsértését le kell küzdeni és szankcionálni. Ugyanakkor a pártszervezetek kötelessége ébernek őrködni az állam törvényeinek szigorú tiszteletbentartása felett. Elsősorban a kommunistáknak kell példát adni a Román Népköztársaság törvényeinek s a kormány és szervei minden határozatának teljes tiszteletbentartásával.

Hasonlóképpen a pártszervezetek a szakszervezetekkel és más tömegszervezetekkel való kapcsolataikban kötelesek szigorúan tiszteletben tartani a munkásdemokráciát.

20. A felülvizsgálások befejezése kedvező előfeltételeket teremt ahhoz, hogy alkalmazzuk a Román Munkáspárt Kongresszusának határozatait a párttagjelöltek felvételének megkezdéséről.

A jelöltek felvétele lehetővé teszi, hogy bevonjuk a Pártba a termelésben lévő legjobb proletár elemeket, azokat a parthú elemeket, akik kitűntek egy-egy területen, mint a Párt által szervezett politikai akciókban. Ugyanakkor fel kell venni a Pártba a kollektív gazdaságokba tömörült parasztok legjobbjait, a Párt és a népi demokratikus rendszer iránt legodaadóbb egyénileg dolgozó parasztokat, valamint a néphez hű értelmiségieket.

A párttagjelöltek felvételének munkájánál le kell vonjuk a múltban elkövetett hibák komoly tanulságait. Tevékenységünk központjában Pártunk helyes szociális összetételének biztosítása kell, hogy álljon, vagyis a proletár többség biztosítása pártszervezetünk sorában.

21. Az osztályharc kiéleződése mind belpolitikai, mind külpolitikai téren az éberség maximális megerősítését tűzi Pártunk elé.

„A Kommunista és Munkáspártok egyik főfeladata a forradalmi éberség állandó fokozása soraikban, a burzsoanacionalista elemek és imperialista ügynökök leleplezése és kiirtása, bármilyen ceger mögé bujjanak is.” (A Tájékoztató Iroda Határozatából.)

A párttagjelöltek felvétele során az osztályellenesség megsokszorozza majd erőfeszítéseit, hogy becséppesse ügynökeit a Párt sorába. A párttagoknak a forradalmi éberség szellemében, a Párt vonalától való bármilyen elhajlással szembeni kiméletlen harc szellemében történő nevelésével az ellenségnek ezt a kísérletét szét kell zúzni.

Az angol-amerikai imperialisták megsokszorozzák erőfeszítéseiket, hogy ügynökségeket szervezzenek országunkban, hogy az imperializmus kémei és ügynökei befurakodjanak a pártszervezetekbe, az állami szervekbe és a tömegszervezetekbe.

Szomszédáságunkban van Jugoszlávia, ahol az államhatalmat az angol-amerikai imperialisták gyilkos kémhálója kaparintotta meg. Ez a banda büns és provokációs célokból ügynököket küld a Román Népköztársaság területére.

Az imperializmus ügynökeinek az osztályellenesség ügynökeinek leleplezése és kiirtása céljából az éberség megerősítése egész Pártunk, valamennyi pártszervezet és valamennyi kommunista feladata kell, hogy legyen.

22. A Párt szervezeti megerősítésének feladata egyben megköveteli, hogy állandó figyelemmel szenteljünk a pártkáderek és a

(Cikkünk folytatása a 3. oldalon.)



# A Román Munkáspárt Központi Vezetősége

1950. január 23-24-i V. plenáris ülésének

## HATÁROZATA

a Párt feladatairól a szervezeti munka terén

(2. oldali cikkünk folytatása.)

Írtatók tömege ideológiai színvonalának emelésére.

A pártkáderek és a párttagok mege ideológiai és politikai színvonalának emelése az egész pártunka központi feladatainak egyike. Pártunk valamennyi szervezetének a legkomolyabban kell ezzel foglalkoznia.

Tovább kell fejleszteni a pártkáderek hálózatát minden fokon. Alaposan meg kell javítani a pártpropaganda minőségét, különös figyelmet szentelve annak alacsony szintjére. Az aktív propaganda munkájába be kell vonni pártkádereink tömegét.

23. Hogy sikerrel eleget tehesünk mindazoknak a feladatoknak, amelyek a Párt politikai-tervezeti megerősítésének terén állunk, szükséges, hogy megszámoljuk elmaradásunkat a pártmunka tervszerűsítésének terén. A pártmunkát felülről kezdve, le az alsó szervekig tervszerűsíteni kell. Ahhoz pedig, hogy a tervszerűsített pártmunka eredményes legyen, alaposan meg kell szerveznünk a pártszervezetek tevékenységének ellenőrzését.

Ez lehetővé teszi majd, hogy jelentősen megjavítsuk a Párt vezetési szerveinek munkáját és jobban fogjuk azt a számos kérdést, melyet meg kell oldanunk.

A megyei bizottságok, városi bizottságok, rajon bizottságok, nagyüzemi pártbizottságok titkárságainak a pártszervezetek tevékenységének különböző oldalairól való jelentésének időszaki meghallgatása fontos helyet kell, hogy foglaljon a Központi Vezetőség munkatervében.

Megkülönböztetett figyelmet kell fordítani a káderek nevelésére. A káderek elosztását, helyesen kell tervszerűsíteni. A káderekről va-

ló gondoskodás a pártszervezetek állandó feladata kell, hogy legyen.

24. Pártunk előtt egyszerű feladatok állnak. Ebben az évben újabb nagy lépést kell, hogy tegyünk a tervgazdaság fejlesztésének útján, a szocialista iparosítás és a mezőgazdaság szocialista átalakításának útján.

Minden erőnket meg kell feszítenünk, hogy becsülettel eleget tegyünk annak a feladatnak, amely a Szovjetunió, a győzelmes szocializmus nagy országa által vezetett demokratikus és imperialistaellenes tábor keretében, a békeért, demokráciáért és szocializmusért vívott harcban reánk hárul.

Az előttünk álló összes feladatok sikeres megvalósításának fő biztosítéka a Párt politikai-szervezeti megerősödése.

„... a párt a proletáriátusnak nemcsak a diktatúra kiharcolására kell, még jobban szüksége van rá azért, hogy a diktatúrát a szocializmus teljes győzelme érdekében megtartsa, megszilárdítsa és kiépítse. Mindezt azonban lehetetlen elvégezni a párt nélkül, amely éppen tömörsége és felelőssége révén erős.” (J. V. Sztálin: „A leninizmus kérdései”)

A pártmunka szervezésének megjavítására irányuló intézkedések hozzá kell, hogy járuljanak a Párt erejének növekedéséhez. Sorai egységének még fokozottabb megszilárdulásához. A Bolsevik Párt történelmi tapasztalatainak és a nagy Sztálin tanításainak követésével biztosítjuk, hogy a Párt meg fogja valósítani egyszerű feladatait a szocializmusnak országunkban való felépítése terén.

# Luca László elvtárs beszéde

a fém- és vegyipari szakszervezetek feladatairól

A Fém- és Vegyipari Szakszervezeti Szövetség központi bizottságának péntek délelőtti plenáris ülésén Luca László elvtárs, a RMP KV-nek titkára, miniszterelnökhelyettes és pénzügyminiszter, a plenáris ülésnek, valamint a fém- és vegyipari munkásságunk a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének üdvözlőtelőlmárcsoltá.



Luca László elvtárs kiemelte a fém- és vegyipari döntő szerepét országunkban a szocializmus építésében, a béke megvédéséért az amerikai-angol háborús uszítók ellen vívott harcban.

A szakszervezetek feladataival foglalkozva hangsúlyozta, hogy a proletárdiktatúra funkcióit betöltő népi demokratikus rendszerben a szakszervezetek között nincs többé ellentét, mint a kapitalista rendszerben. Sőt, az állam, a proletáriátus, a munkásosztály eszköze az osztályellenesség végső ellenállásának megsemmisítésében, a nemzeti függetlenség és a béke megvédésében — a dolgozók életszínvonalának emelésé céljából. A munkásosztály államának feladata továbbá, hogy tervszerűsítéssel

megszervezze a szocialista gazdaságot.

A egyszerű szovjet tapasztalatok mutatják — mondotta Luca László elvtárs —, hogy az államnak, mint a proletárdiktatúra eszközének a fenntartása és megerősítése révén tudott a Szovjetunió ellenállani a kapitalista bekerítésben és megvalósítva az egész nép politikai egységét. Lenin és Sztálin Pártjának vezetésével szétzúzta a támadó fasizta hordákat. Így lett az emberiség történelmének döntő tényezőjévé, olyan erővé, amelyet semmi a világon nem képes legyőzni.

A proletárdiktatúra állama és a szakszervezetek között nem létezik semmiféle ellentét, még akkor sem, ha a legelőkelőbb gazdasági kívánalmakról van szó, mert az állam érdekei azonosak a proletáriátus általános érdekeivel.

Beszédében Luca László elvtárs kifejtette, hogy a szakszervezetek az állami tervben kijelölt feladatok teljesítésével és a tervfegyelm szigorú betartásával szolgálhatják a proletáriátus érdekeit és küzdhetnek sikerrel a dolgozók életszínvonalának emeléséért.

Ma — mondotta — munkánk minden gyümölcse, ha nem is kerül közvetlenül a dolgozóhoz munkabér formájában, nem jut többé a kapitalisták zsebébe, vagy pedig olyan célra, hogy elnyomó gépezetüket táplálja, vagy háborús költségekre. Minden többletet, amit a munkásosztály alkot a dolgozó nép életszínvonalának emelésére, új iskolákra, kórházakra, lakóházakra, fürdőhelyekre, új, gyári, beruházásokra és termelő eszközökre használják fel. Más szavakkal, ez a kereset társadalmi bér formájában visszakérül a munkáshoz, amelynek számára egyre bőségsébb életet biztosít.

Ezeket az igazságokat nemcsak a vezető-kádereknek kell megértetniük, hanem be kell hatolniuk minden egyes dolgozó tudatába.

Minden egyes munkásnak tudnia kell, hogy az állam az övé, hogy az állam minden gazdasága az ő gazdasága és attól, ahogyan ezt a gazdaságot — akár ipari, akár mezőgazdasági is ez — kezeli, attól függ jövője, szabadsága, egészsége, kulturája, gyermekeinek boldog élete.

Amikor a munka termelékenységének fokozását, amikor a munkafegyelmet kívánjuk és annyi más feladatot tűzünk a munkások elé, mindez nem a munkásosztály érdekeitől távolálló, elvont célból történik, hanem éppen ezért, mert a feladatok végrehajtása révén növekszik a termelés és fokozódik a dolgozók életszínvonalára.

Luca László elvtárs ezután kifejtette, hogy a kapitalizmus olyan szakaszhoz jutott el, amikor akadályává vált a termelőerők fejlődésének és képtelen többé az emberiség életét biztosítani a földgolyón. A szocializmus azonban a termelés és a termelékenység növelésével, azáltal, hogy megszüntette a termelési eszközök magántulajdonát és ezt a szocialista tulajdonnal helyettesítette, nemcsak az egész földkerekség lakossága számára képes bőséges életet biztosítani, hanem magának is nagyszámú embernek.

Hangsúlyozta, hogy a termelési módszerek tökéletesítésére, a legfejlettebb technika alkalmazására, a termelés megszervezésére és a szigorú munkafegyelmre éppen e célból van szükség. Ha egy munkás hiányzik a termelésből, nemcsak azáltal okoz kárt, hogy nem vesz részt a termelésben, hanem azzal is, hogy zavarja a többiek munkáját.

A szakszervezeteknek küzdeniök kell egyeseknek ama hajlandósága ellen, hogy egyik vállalatból a másikba vándorolnak. A munkások érdekeltnak kell lennie vállalatok fejlődésében és jövedelmezőségében. Ezt a célt szolgálja az igazgatói alap és a jutalom-rendszer, amelyeknek helyes alkalmazása hozzáfűzi a munkást a vállalatához.

Hangsúlyozta annak a szükségességét, hogy a mestereket, technikusokat és mérnököket bevonják a termelés csatájába. A szakszervezeteknek gondoskodniuk kell a munkások iránti kötelezettségek betartásáról, valamint arról is, hogy a munkások is teljesítsék a termeléssel, a vállalat, a tervvel kapcsolatban vállalt feladatokat. A vállalat vezetőisége és a szakszervezetek között állandó együttműködésnek kell lennie, mert ez nélkülözhetetlen feltétele a vállalat zavartalan működésének.

A továbbiakban Luca László elvtárs kiemelte annak fontosságát, hogy a tervet nemcsak mennyiségileg, hanem minőségileg is teljesíteni kell. Ha a tervet csak mennyiségileg teljesítik, ez azt jelenti, hogy nem is teljesítették. A szakszervezeteknek behatóan kell foglalkozniuk a termékek minőségének kérdésével, a vállalat szerződéseinek pontos és szigorú betartásával.

Luca László elvtárs ismertette a szakszervezeteknek az önálló forgóalappal ellátott vállalatok szakszerű gazdálkodásával, a jutalom-rendszer helyes alkalmazásával kapcsolatos feladatait. Ez utóbbi nemcsak a terv teljesítésével függ össze, hanem az önköltség csökkentésével, a minőség megjavításával, a gyártmányok választékával, a jövedelmezőség növelésével és a takarékoskodással is. A szakszervezeteknek támogatniuk kell a vállalatokat a helyes normák megállapításában.

A szakszervezetek feladata, hogy a szövetség plenáris ülésén megvitatott kérdéseket az összes munkásokkal feldolgozzák.

Luca László elvtárs beszédét nagy lelkesedéssel fogadták.

# A Román Népköztársaság Akadémiája Elnökségének 1950. február 4-i

## HATÁROZATA

a RNK Akadémiája erömütani intézete által kifejtendő tudományos tevékenység megszervezésére vonatkozóan

A RNK Akadémiájának elnöksége a RNK Akadémiája technikai és mezőgazdasági tudományi osztályával, továbbá a RNK Akadémiája energetikai intézetének igazgatóságával kiegészített és a villamosságügyi minisztérium képviselőjének részvételével megtartott ülésén megvitatva a „Lupta de clasa” folyóiratban, a Román Munkáspárt Központi Vezetősége elméleti és politikai sajtószerzőjében. „A gyakorlati élettel összekapcsolt tudományért” (A RNK Akadémiája energetikai intézetéről) című cikket. Az elnökség teljesen magáévá tette a RNK Akadémiájának energetikai intézete vezetőisége tevékenységéről megjelent helyes bírálatot.

A RNK Akadémiája és a béke, valamint a dolgozó nép szolgálata állított tudományos kutatóintézetek szerepének alapszabályszerű rendeltetési értelmében, tekintettel véve a RNK Akadémiája elnökségének „A tudományos tevékenység helyes tájékozódásáért” a RNK-ban” 1949. június 25-i határozatát, határozatilag mondja ki:

1. A RNK Akadémiájának technikai és mezőgazdasági tudományi osztálya és energetikai intézetének igazgatósága felülvizsgálja az intézet 1950-re összeállított munkatervét és kiegészíti, jobbá teszi azt a villamosságügyi minisztérium javaslataival. Az új

tervnek bele kell kapcsolódnia az állami általános tervbe és elsősorban az általa felvetett sürgős tudományos kérdéseket kell megoldania.

2. Az energetikai intézet igazgatóságának szoros kapcsolatot kell fenntartania a villamosságügyi minisztériummal és a problémák jellegének megfelelően más minisztériumokkal is. A minisztériumok problémái elsőbbségben részesülnek az intézet tevékenységében. A RNK Akadémiájának elnöksége azt ajánlja az energetikai intézet igazgatóságának, hogy minél nagyobb mértékben vegye igénybe a különböző vállalatoknál meglévő és elsősorban a villamosságügyi minisztérium által felajánlott laboratóriumokat és felszereléseket és így a termeléssel szoros kapcsolatban állva, biztosítja magának az intézmény tevékenységének fejlődését is.

3. A RNK Akadémiája technikai és mezőgazdasági tudományi osztálya és energetikai intézetének igazgatósága tagjainak és tudományos munkatársainak rendelkezésére bocsátja a szovjet szakirodalmat, amely segít bennünket abban, hogy országunk-

ban fejlesszük a dolgozó nép szolgáltatásába és a szocializmus építésének szolgálatába állított tudományt.

4. A RNK Akadémiája technikai és mezőgazdasági tudományi osztálya és energetikai intézetének igazgatósága konkrét munkatervet állít össze és terjeszt a RNK Akadémiájának elnöksége elé és a tervben megjelölt azt a módot, hogyan veszi ténylegesen és gyakorlatilag igénybe a meglévő tudományos kádereket és hogyan nevel ki új, fiatal kádereket a tudományos kutatás számára.

5. A tudományos alkotás ösztönzésére és a tudományos kutatások eredményeinek átvételére a dolgozó nép javára, a RNK Akadémiájának elnöksége azzal bízta meg a RNK Akadémiája technikai és mezőgazdasági tudományi osztályát és energetikai intézetének igazgatóságát, hogy szakfolyóiratot (Studi si cercetari de Energetica) adjon ki, biztosítsa népszerűsítő dolgozatok, valamint szaktanulmányok előkészítését és kiadását, hogy ezek hasznára lehessenek a felsőfokú oktatásnak és a szakembereknek: mérnököknek, technikusoknak, termelési ujtóknak.

6. A RNK Akadémiájának tech-

nikai és mezőgazdasági tudományi osztálya, a RNK Akadémiájának titkárságával együtt, a villamosságügyi minisztérium segítségével a RNK Akadémiája energetikai intézete szabályzatában foglalt felépítési vázlatnak megfelelően a lehető legsürgősebben kiegészíti az energetikai intézet vezető-kádereit.

7. A RNK Akadémiájának minden osztálya és tudományos kutatóintézete újra átvizsgálja 1950-re vonatkozó munkatervüket és a „Lupta de clasa” folyóirat említett cikke utmutatásainak és a jelen határozatban foglalt elveknek megfelelően, megteszik a szükséges intézkedéseket tevékenységük fejlesztése érdekében.

\*

A RNK Akadémiájának elnöksége megköszöni a Román Munkáspártnak és a Román Népköztársaság kormányának azt a különleges gondoskodást és állandó segítséget, amelyet hazánk tudományos életének fejlesztése iránt tanúsít és biztosítja a Román Munkáspárt Központi Vezetőségét, hogy a béke és a Román Népköztársaság szocialista rendszerének szolgálatában rábáruolt megfizetendő feladatokat határozatlanul teljesíti.

# Különleges cement gyártását kezdte meg a dési cementgyár

DES. — (Kiküldött munkatársunktól.) A januári hidegek ellenére hatalmas lendülettel folytatták munkájukat tervük teljesítéséért és teljesítéséért a dési „Sovromconstructio 1.” cementgyár dolgozói. Az 1950. évi terv a tavalyi előirányzathoz viszonyítva lényeges termelés-összevetést írt elő a gyár részére. A cement termelést 16, a kolmatit termelést 100, a traszgel termelést 50 és a magnéziumoxid termelést 150 százalékkal fokozták ebben az esztendőben. A kolmatit és traszgel rendkívül fontos anyag a szondafurásnál. A termelés emelése tehát biztosítja a szondafurások fokozását.

A januári tervet — a hideg időjárás ellenére — teljesítették. A cementtermelésnél kissé lemaradtak: 95 százalékban teljesítették az előirányzatot. Ez főként annak tulajdonítható, hogy a hidegek következtében a nyersanyag megfagyott és csak nagy erőfeszítések árán lehetett feldolgozni. A kolmatit termelésnél is lemaradás észlelhető a villamosenergia szolgáltatás részleges hiánya következtében. A dési két vízturbina az erős fagyok miatt kevesebb villamosenergiát termelt, mint rendszeren.

Az időjárás enyhülése fokozottabb ütemű termelésre serkentette a dolgozókat. Minden remény megvan arra, hogy a februári s a következő havi előirányzatot nemcsak teljesítik, hanem túl is haladják. Igazolja ezt, hogy a gyár tervén felül megkezdte a trasz gyártását is. A trasz különleges cementfajta, mely tartósságánál és vízáteresztő képességénél fogva nagyszerűen alkalmas hidak alvázának elkészítésére. A trasztermelés megindítása és fokozása lehetővé teszi, hogy egyre több hidat építsünk s a régieket kijavítsuk.

## Olcsóbb lesz a cukorka

### Lényegesen csökkenti az önköltséget a szatmári „Dulcia” cukorkagyár

SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) A szatmári „Dulcia” cukorkagyár dolgozói és technikusai az újítások egész sorozatát vezették be az elmúlt év folyamán. Ezzel rendkívül mértékben sikerült csökkenteni az önköltséget. Különösen Grósz Miklós üzemi lakatos újításai jelentettek nagy megtakarításokat a fűtőanyag és a villamosenergia csökkentése révén. A „Dulcia” eredményeire a fővárosban is felfigyeltek. Az eredmény: nagy pénzüsszegek és gépi berendezések nyújtásával biztosítják, hogy a gyár fokozhassa ezévi termelését.

A minisztérium támogatása révén a gyár mintegy 40 négyzetméter fűtőfelületű 10 légkörnyomású kazánt szerez be és az eddigi fafűtésről lignit, vagy olajfűtésre szereli át az egész üzemét, ami hatalmas mennyiségű fűtőanyagmegtakarítást jelent.

Az új gépek beállítása és több

gép házikészítésben történő előállításának lehetővé teszi, hogy a „Dulcia” berendezkedhessen a halva és a rahát gyártására. Rövidesen cukrászüzeményszármazást létesítenek s a lehetőségek határain belül csökkentik az önköltségi árat. A közelgő sikeres kísérleteket folytatták a kandirozott gyümölcsök előállítására. Munkatervükben a kandirozott gyümölcs előállítására is szerepel.

A „Dulcia” cukorkagyár az elmúlt évben 180 százalékban teljesítette az előirányzatát. A Párt és a szakminisztérium most lehetőséget nyújt a jó munkaszellemű és kitűnően vezetett üzemnek, hogy még fokozottabb teljesítményt nyújtson. Az új gépi felszerelés segítségével előreláthatólag lényegesen emeli termelését a „Dulcia”, mert a gépi berendezés bővítésével egyidejűleg több mint kétszeresére emelik a dolgozók létszámát is.

# Külpolitikai körkép

## A béke megvédésére szólítja fel a német ifjúságot a Német Demokratikus Köztársaság

BERLIN. — (Agerpres.) A Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes parlamentje X. ülészakán határozatilag elfogadta a Köztársaság himnuszát. A himnusz zenéjét Hans Eisler szövegére Johannes Becher szerezte.

Ulbricht Walter részletesen ismertette a német ifjúság helyzetének megjavításáról szóló törvénytervezetet. A törvénytervezet értelmében a kormány gondoskodni kíván az ifjúság tanulási lehetőségeinek, szakmai kiképzésének és sportolásának előmozdításáról.

Ulbricht Walter beszédében hangsúlyozta, hogy a demokratikus kormány minden lehetőséget meg akar adni az ifjúságnak, hogy kifejlessze lehetőségét. Beszéde során felszólította a német ifjúságot, hogy fokozza harcaát a demokrácia, a béke és Németország egységének megvédésére és minden erejével küzdjön a gazdasági tervek teljesítésének sikeréért.

Honecker Erich, a német ifjúság parlamenti képviselője beszédében hangsúlyozta, hogy az új törvénytervezet példátlanul áll Németország történelében. A régi Németország kormányai csak ügytőlteknek akarták felhasználni az ifjúságot.

— Míg Schumacher amerikai harokocsikkal akarja megtámadni a német ifjúságot, — mondta beszédében Honecker — ugyanakkor a német demokratikus kormány ezzel a törvénytervezettel a német ifjúság minden erejét a béke és a demokrácia megvédésére irányítja. Az összes politikai pártok támogatják ezt a törvényjavaslatot.

Miközben a parlament a törvénytervezetet tárgyalta, a német dolgozó ifjúság, középiskolások és főiskolai hallgatók, zászlókkal a parlament épülete elé vonultak.

A parlament egyhangulag megszavazta a törvénytervezetet. Az ülés után bevonult a terembe a német szabad ifjúság küldöttsége, amely köszönetét fejezte ki a kormánynak az ifjúságról való gondoskodásért. A küldöttség hangsúlyozta, hogy fáradhatatlanul küzdeni fog a béke megvédésére irányuló intézkedések végrehajtásáért.

A parlament ezután a mezőgazdasági helyzettel foglalkozott. Törvénytervezetet dolgoztak ki arra vonatkozóan, hogy mezőgazdasági gépeket, jöminőségű vetőmagvakat, műtrágyát és takarmányt bocsássanak a földművesek rendelkezésére.

## A békéért és az imperialista zsoldban álló kormány politikájának megváltoztatásáért harcol Olaszország népe

RÓMA. — Palmiro Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára, az új kormány programjának vitájában nagy beszédet mondott az olasz képviselőház február 10-i pénteki ülésén.

— Az 1948. április 18-án létrejött kormánykoalíció alapvető célja az volt, — mondotta beszédében Togliatti elvtárs —, hogy törvényen kívül helyezze az Olasz Kommunista Pártot és a munkáspártokat, a munkásosztályt kizárja az ország politikai életéből. A kormánykoalícióknak ez a politikája megbukott: ma erősebbek vagyunk, mint valaha.

— A háborús úszítók politikája, amely mellő leköttötte magát az olasz kormány, ma

már az örület határát surolja. A Szovjetunió békét akar és az atomenergia ellenőrzését javasolja. A mi teendőnk: előre menni és megbizonyítani, hogy csak a mi mozgalmunk jelenti a kibontakozást a válságból.

— A válság során máris beigazodott az, hogy törekvéseinket az olasz nép nagy része magáévá tette.

— Modenában kötelezettséget vállaltunk, hogy zászlóink köré tömörítjük az ország leg-egészségesebb erőit, a kormány politikájának megváltoztatására. Ezt meg kell tennünk a nemzet, sőt az emberiség érdekében.

— Mozgósítanunk kell az

olasz társadalom legszélesebb tömegeit az ország politikájának megváltoztatására. Ki kell szélesítenünk küzdelmünk arcvonalát. Meg kell magyaráznunk, hogy a jelenlegi válság a gazdasági problémákon keresztül a kormány politikájának minden más vonatkozását is érinti és meg kell értenünk az olasz néppel, hogy küzdenie kell a békéért, küzdenie kell az imperializmus örülete ellen, amely országunkat is magával sodorná. Döntő harc ez, amely jóval túllépi a parlamenti kereteket. Ha sikerül elérni az eredményeket, biztosítani tudjuk országunk újjászülését — fejezte be Togliatti elvtárs.

## Tokióban volt a baktériumháború előkészületeinek központja

TOKIÓ. — (Agerpres.) Az „Akahata” című japán lap február 8-i számában megjelent cikkében leleplezi, hogy a baktériumháború előkészületeinek központja Tokióban volt, a katonai orvosi akadémia titkos épületében. Japán baktériumháborúra való készülődéseit és a baktérium-fegyver felhasználását — mint ismeretes — a Szovjetunió katonai törvényesége leleplezte múlt év decemberében, Yamada és 11 bűntárs, japán háborús bűnösök bűnyüvének tárgyalása alkalmával, valamint a Szovjetunióhoz Nagybritanniához intézett jegyzéke.

A tokiói katonai orvosi akadémia titkos épületében képezték ki a

baktériumszakértőket, akiket azután Mandzsuriába küldtek. A laboratóriumnak nagy, földalatti kísérleti üzeme is volt, ahol baktériumokat tenyésztettek és baktériumfegyvert készítettek.

A katonai orvosi akadémia és környéke tilos terület volt, ahová csak kivételes személyek léphettek be.

Kísérletképpen állati vért oltottak át emberekbe, másokat lépfenével fertőzték meg és nyirokmirigyeket metsztek ki még élő emberekből. Kísérleti célokra több mandzsuri és kínai szabadságharcos fejét, valamint több halálraélezetett fogoly egész testét konzerválták. Különleges helyiségekben körülbelül 200 halálra

kinzott áldozatról voltak kísérleti adatok.

A baktériumfegyvert fűtőszalag-rendszerrel készítették és az akadémia pinceszíjében raktározták. Isii Siro altábornagy kijelentette, hogy ez a gyár mintája volt a baktériumfegyver-gyáraknak. Ez a gyár Tokió egyik súlyos bombázása alkalmával elpusztult. Egyrészt Akitaba és Niigatába helyezték át, majd a háború végén teljesen megszeméltették.

## KALLÓ IVAN, A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG ÚJ BUKARESTI KÖVETE

BUDAPEST. — A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Széll Jenő rendkívüli követ és meghatalmazott minisztert eddigi szolgálatai elismerése mellett felmentette a bukaresti magyar követség vezetéséről.

A bukaresti magyar követség vezetésével egyidejűleg Kálló Iván rendkívüli követ és meghatalmazott minisztert bizta meg. Széll Jenő követet a Magyar Népköztársaság kormányának más beosztásába osztja be.

## SVAJC ELISMERTE A KINAI NÉPKÖZTÁRSASÁGOT

GENEVA. — Lux Petitpierre, a svájci szövetség kormányelnöke és külügyminiszter taviratot intézett Mao-Cse-Tung elvtárshoz, a Kínai Népköztársaság központi kormányának elnökéhez és közölte, hogy a svájci szövetségi kormány diplomáciai kapcsolatokat kíván létesíteni a Kínai Népköztársasággal.

# KÖZLEMÉNYEK

## SZOLGÁLTATÁS GYÓGYSZERTÁRAK:

február 12-től február 18-ig, vasárnaptól—szombatig.

2. számú állami gyógyszerár Dózsa György-ut 37, 7. számú állami gyógyszerár Babes-utca 18, 11. számú állami gyógyszerár Cipariu-utca 3, 14. számú állami gyógyszerár Irisz-telep, Deportáltak-utja 59.

Várható időjárás. Megélnkülő délnyugati, holnap északnyugati szél, felhőelvonulások, ma néhány helyen, főleg nyugaton kisebb fűtő eső, holnap sokfelé záporoszerű havas eső, esetleg hózápor. A hőmérséklet átlagánál +10 fok közelébe emelkedik, holnap nyugat felől ismét fokozatosan a fagy-pontig csökken.

Távolabbi kültások. További hőcsökkenés, erősebb éjszakai fagy.

A VÁROS IDEIGLENES BIZOTTSÁGÁNAK KERESKEDELMI ÜGYOSZTÁLYA felhívja a lakosság figyelmét arra, hogy az A, B, C, élelmiszerjegyekre kiszolgáltató turó kiváltásának legutolsó határideje február 15.

A kenyér szétosztásának és kiváltásának megkönnyítésére február 20-tól újabb ellátó központokat szerveznek. Kenyert szolgáltathatnak ki ezután az „Aprozár” ki-  
rendeltségek közül a Cipariu-utca és a Julius 14-utcai üzletek, a „Gloria” szomszédos fióküzletei közül a Mócok-utja 2 szám alatti, a Molotov-utca 33 szám alatti, valamint az Andrei Muresan-utca 2 szám alatti üzletek.

Azok, akik a fentjelzett kiosztóközpontoknál óhajtják kiváltani kenyereiket, február 20-ig jelentkezhetnek. A jelentkezés előtt kérjük a jelenlegi kiosztóközpontot, hogy február 20-tól a névjegyzékéből töröljék.

A kereskedelmi ügyosztály az érkezett panaszokra válaszolva köz-

li, hogy az olaj fejadagot nem kilóban, hanem literben állapították meg. Az A jegyre 1 liter, a B1 és B2 jegyre 0.750 liter, a C jegyre fél liter és a D1 és D2 jegyre 4 deci olaj jár.

A KOLÓZSVARI SZÁLLÍTÓ-IPAROSOK SZAKMAI EGYESÜLETE a Milicia forgalmi ügyosztályával karöltve elhatározta, hogy tagjai és a kolozsvári gépkocsi-vezetők részére a szakmai és ideológiai tudás fejlesztése érdekében több összejövetelt tart. Ezúton hívja fel tagjait és a magán gépkocsivezetőket figyelmükre, hogy az első ilyen összejövetel február 17-én este 6 órakor, a második összejövetel 21-én, ugyancsak este 6 órakor lesz a Kisiparosok székházában, Dimitrov-tér (volt Karolina-tér) 6 szám alatt.

A KÖNYVELŐK TESTÜLETE-NEK (Corpul Contabililor) kolozsvári tagozata kezdők részére, tanfolyamot indít a szabványosított könyvelésből román és magyar nyelven.

Az előadások 1950 február 20-án délután kezdődnek és 3 hónapig tartanak.

A tanfolyamon való részvétel költsége havi 400 lej.

A beiratási kérvények előirt nyomtatványon irandók és legkésőbb 1950 február 18-ig, szombat déli 13 óráig kell beadni a testület székhelyén, Dózsa György-utca 31, I. emelet. Ugyanitt kaphatók 9 és 13 óra között a kérvénynyomtatványok. A kérvényeket 20 lej blyéggel kell felblyégezni.

Tekintettel a jelenlétezők nagy számára, a beiratási kérvényeket felülvizsgáljuk. Azoknak névsorát, akik résztvehetnek az előadásokon, kifüggesztjük 1950 febr. 20-án reggel a testület székhelyén, amikor is közölni fogjuk, hol tartják az előadásokat.

További felvilágosításokat a testület székhelyén adnak.





## Mária Iszakova harmadszor is megnyerte a női gyorskorcsolya világbajnokságot

MOSZKVA. — A női gyorskorcsolya világbajnokságok küzdelmei vasárnap fejeződtek be. A világbajnoki verseny a szovjet nők nagy fölénye jegyében zajlott le, amennyiben mind a négy számban és az összetett versenyben is a szovjet nők szerezték meg az elsőséget. Az összetett versenyben a világbajnoki címet, immár harmadszor, Mária Iszakova nyerte meg.

## A népi demokráciák sportjának újabb diadala: Magyarország—Franciaország 10:6

BUDAPEST. — A magyar-francia vívómérkőzést, mint azt tegnapi számunkban megírtuk, a magyar csapat 10:6 arányban nyerte meg. Ez a verseny is bizonyította, hogy a népi demokráciákban a sport hihetetlen fejlődésnek indult és magasan a kapitalista országok sportja fölött áll. A kardvívásban eddig is a magyaroké volt a világbajnokság, de szüröfegyverekben — tör és párbajtőr — a franciák voltak a leg-

jobbak. A verseny legnagyobb meglepetése volt, hogy a párbajtőrben a két magyar vívó 3:1 arányban győzött a franciák ellen és ez azt jelenti, hogy a franciák elvesztették a világbajnokságot és csak a törben tudják még ideig-óráig tartani az elsőséget, ahol viszont a két francia versenyző győzött 3:1 arányban. Kardban a magyarok fölényes 4:0 arányú győzelmet arattak, női törben pedig 2:2 arányú elődöntetlen eredménnyel születtek.

Eredmények:  
KARD. Magyarország—Franciaország 4:0. Kovács győz Levavasseur és Parrent ellen. Berczely

győz Levavasseur és Parrent ellen.  
HARBAJTŐR. Magyarország—Franciaország 3:1. Balthazar győz Artigas és Tournon ellen, Rerrich győz Tournon ellen, veszti Artigas ellen.

TÖR. Franciaország—Magyarország 3:1. Gerevich győz Lataste ellen, veszti Buhan ellen. Tilly veszti Lataste és Buhan ellen.

NŐI TÖR. Magyarország—Franciaország 2:2. Elek Ilona győz Garilhe, veszti Gouny ellen. Varga Ilona győz Garilhe, veszti Gouny ellen.

VEGEREDMÉNY: Magyarország—Franciaország 10:6

### ASZTALTENISZ VERSENYT RENDEZTE A TANÜGYI SZAKSZERVEZET

KOLOZSVÁR. — Vasárnap délelőtti 9 órakor rendezte meg a Tanügyi Szakszervezet ezévi asztalitenisz bajnoki küzdelmeit. A verseny a Szakszervezet székházában (volt Tanítók Háza) került lebonyolításra. A versenyen a szakszervezethez tartozó összes intézmények részéről a legjobb két férfi és két női játékos vehet részt. Az első három helyezett oklevél díjazásban részesül. A verseny iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg, tekintettel arra, hogy első ízben rendezte meg a szakszervezet bajnoki versenyét.

### KAPÁSBÓL

AZ ORSZÁGOS VIVÓCSAPATBAJNOKSÁG első forduló-jában mindössze egy teljes és egy fél mérkőzést bonyolítottak le. Bukarestben a RNK Bank csapata kardban és törben egyaránt 13:3 arányban győzött a marosvásárhelyi ESE ellen. Nagyvárad csapata otthonában fogadta a szatmári „UNIO” együttesét és kardban 10:6 arányú győzelmet aratott. Tör-csapatot nem tudtak a szatmáriak kiállítani.

AZ ORSZÁGOS ÖKÖLVIVÓBAJNOKSÁGOK során vasárnap Kolozsvár—Nagyvárad mérkőzés került megrendezésre Kolozsvárról. A találkozót vasárnap délelőtti 10 órakor a Herbák János-művek mellett lévő vásárcsarnokban tartják meg.

## Gyorskorcsolyázóink még nem adták fel a reményt

KOLOZSVÁR. — Tavasziasra fordult az időjárás, de gyorskorcsolyázóink még nem adták fel a reményt. Biznak abban, hogy még a fagypontra alá süllyed a hőmérséklet és ismét pályára léphetnek. Amennyire örülnek a dolgozók a tavaszias időjárásnak, annyira meglepte az gyorskorcsolyázóinkat, akik az elmúlt vasárnap nagy ver-

senyre készültek. A „Február 16. Kupa” versenyait szerették volna megrendezni, amelyre a petrosényi Pop István és az aradi Nagy Ferenc Kolozsvárra is érkezett és most a kolozsvári versenyzőkkel együtt várják a jeget. Arra a kérdésre, hogy mikor fogják lefutni a versenyt, reménykedve válaszolnak: *Majd ha fagy!*

## Pionirjaink több sportágban mérkőznek az „1950. Április 30. Pionir Kupa”-ért

KOLOZSVÁR. — Április 30-án lesz egy éva, hogy Népköztársaságunkban megalakultak az első pionir szervezetek. A nagy nap tiszteletére az ország valamennyi pionir-szervezete sportversenyeket rendez. Pionirjaink a következő sportágakban mérkőznek össze erejükkel: sakk, röplabda, torna, atlétika, szánkó és korcsolya. A versenyeket először az iskolák és különböző szervezetek saját kebelükön belül rendezik meg, majd a városok és falvak legjobbjai találkoznak. A legjobbak országos döntőn vesznek részt és az „1950. Április 30. Pionir Kupa” elnyeréséért mérkőznek össze erejükkel. A szánkó versenyeket már megkezdték, de a kedvezőtlen időjárás

miatt félbeszakították. Eddig a következő iskolákban rendezték meg a szánkó versenyeket:

2. számú jülicium: 1. Csogvai Levente. 2. Szabó Tihamér. 3. Bándi Béla.

1. számú (Papp-utcai) elemi iskola: 1. Szabó Sándor. 2. Kiss László. 3. Sajka Sándor. Leányok versenyében Palackos Ida lett az első.

A versenyek megrendezésére most a többi sportágakban is sor kerül. A kis pionirok bekapcsolódnak a sportéletbe és a testnevelés révén erős, harcászó dolgozókat nevel belőlük a Román Munkáspárt.

Pionirok! Minél nagyobb számban vegyetek részt a versenyeken!

# APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés díja 10 szóig 60 lej, szombaton 70 lej. Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cím a kiadóban és jelleges hirdetéseknek 20 lej pótdíj fizetendő.

### ADÁS-VÉTEL

ELADÓ nagy gyapjuszőnyeg 2x3. Traian-utca 20, Edelsteint Margit. 11683

ÜZLETI BERENDEZÉSEKET, MÉRLEGEKET vásárolunk jó állapotban. „Aprózár” Dózsa György-utca 24. Telefon: 28-14. 11679/a

NAGYON SZÉP KOMBINÁLT SZOBA, konyhaberendezés, csiszolt tükör, antik óra, nagy szőnyeg, előszobafal eladók. Kálvin-utca 22. 11690

FIGYELEM GAZDASSZONYOK! Vesztek és eladók mindenféle fosztott, fosztatlan tolat. „Hella”, Malom-utca 16. 11598.b

ELADÓ teljesen felszerelt fogászati berendezés. Érdeklődni levélben: dr. Görög, Atintis-Turda.

VEZÜNK jó állapotban endlítő- és pikkirozó-gépet. „Flacăra”, Berthelot-utca 32. Telefon: 20-28. 11627

BUICK SZEMÉLYAUTÓ, írógép, számológép, sokszorosító-gép, kerékpár, fém kirakatkötöny, butorok, irodaszerek és makulaturapapír eladók. Jókai-utca 3, I. emelet. 11654

VEZÜNK könyvszekrényt és keményfa íróasztalt. Ajánlatokat „Comcereal”, Szabadság-tér 16. 11659

ELADÓ szélezetlen búkkfadeszka. Tordai-ut 45. 11700

BERKEL AUTOMATAMÉRLEGEKET keresünk megvételre. „Alimentara”, Kosuth Lajos-utca 5. Tkv (Gy)

KÉTSZEMÉLYES hencser jó állapotban és különböző butorok eladók. Malinovszki 7, első emelet. Theodor. Tkv (Sl.)

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA keres megvételre (lehetőleg angol renaissance vagy korabarokk butorokat. 11698

ELADÓ üzemképes, 500 tojásos csirkeltetőgép. Megtekinthető bármikor, Duna-utca 31. Kelemen. 11702

KÖRKÖTŐGÉPHEZ 10-es hencser eladó. Zola Emil-utca 2, II. emelet, Medgyesiné, reggel 9 óráig. 11704

ELADÓ férfi Singer-varrógép. Babes—Trefort-utca 5.

NAGYON SZÉP diófa-ágy, antikstíli, olcsón eladó. Clura-utca 2. Bejárati Május 1-utca-ból. 4

ELADÓK: konyhaberendezés, Schöberl-ágy, sűrű férfi ruha, szmoking és női bunda új állapotban. Molotov-utca 34, I. emelet, ajtó 7. 7

## MOST JELENT MEG

DÁN FRANCISKA—ROMÁN VIKTOR:

# KONYHAKERTÉSZET

című kézikönyve. Népszerűen megírt, bőven illusztrált utmutató kertészek és kertészettel foglalkozók számára.

140 OLDAL, ÁRA 115 LEJ

Kapható minden könyvesboltban. Postán is megrendelhető: Centrul de Difuzare a Cărții, Cluj, Str. Horea 8 cím n.

ELADÓ hármasszekrény, két-személyes hencser, konyhakredenc. Gruia-utca 28. 8

RÁDIO 3+1 szuper, márkás, kifogástalan 16.000 lejért eladó. Samuil Micu (volt Rózsa)-utca 1., ajtó 2, délután 4-től. 9

MÁLTAI FEHER, HIM PINCISKUTYA eladó. Galamb-utca 2. ajtó 3, délelőtt 10 óráig. 11

ELADÓ 500 köbcéntis „Puch” motorkerékpár kifogástalan állapotban. Érdeklődni Déva, Eminescu-utca 46, Gaál Lajosnál. 13

SÜLLYESZTETT Singer varrógép eladó. Megtekinthető Király-utca 14, emelet, Szabó. 16

BILGERI-CSIZMA, 43-as, majdnem új, eladó. Megtekinthető a kiadóhivatalban. Gr. 271

NŐI és gyermek kerékpár eladó. Hősök tere 14, Agopcsa. Tkv. (Sl.)

ELADÓ új „Hannau” kvartzlámpa és jó állapotban lévő Bidermayer-butor. Józsa Béla-ut 35.

RÁDIO 4+1 eladó. Mócok-utja 33, hátul az udvarban. Borzanál.

### INGATLAN-LAKÁS

BELVÁROSI 3 szoba összkomfortot elcserélnék ugyanolyan villalakkással. Horea 12, földszint jobbra. Tkv (Sl.)

KOMFORTOS HÁZ felerészre eladó. Gyulai Pál-utca 23. 1

ELADÓ Csillag-utca 1 számú sarokház, 2 házly is van mellette. Értekezni Dózsa György-utca 27, I. emelet. hátul. 5

### ÁLLAST KAPHAT

JÓLFÖZŐ mindenest kercesek. Dézsma-utca 43, ajtó 1. Értekezni délelőtt 10-ig, délután 5-ig. 6

### KÜLÖNFÉLEK

MENYASSZONYI ruhák, fátlyak, koszorúk, szörmekepek kikölcsonzése. „Dahlia” Horea-ut 35.

SZTREPTOMICINT kölcsön adok, természetbeni visszaadásra. Cím a kiadóban. 3

VOLT KLINIKAI ÁPOLÓNÓ privát beteg ápolását vállalja, vagy gyermekgondozást. Cím: Ratiu Flóra, Prof. Marinescu-utca 28. 10

### NYILTÉR

Kolozsvár, Jókai-utca 6 szám alatt, február 17-ére kitűzött ingó-árverés alulirottát semmiben sem érinti.

Kolozsvár, 1950. február 14. Horváth Sándor női fordírással

\* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget: A szerk.

R.P.R. Corpul Portareilor Tribunalului Cluj. Dosar Nr. 433/1949. PUBLICATIE DE VANZARE In ziua de 20. (doua zeci) Februarie 1950, ora 10 dim, se vinde la licitatie publica in Cluj, Str. Vasile Ranta Nr. 24, una masina descris marca „Jost” noua masina de torsi model „Dan” un strung cu motor electric, si alte obiecte casnice. Portareil-sef: Ioan Campeanu 24

**MEGVÉTELRE**  
keresünk használt vagy új  
**15-20.000 kilós**  
**hidmérleget**  
Ajánlatokat  
„COMCAR”  
Kolozsvár, Március 6.-u. 1  
címe kértünk

MENYASSZONYI ruhakülönlégességek, selyemtüllfátlyak, fejdíszek, Hermelin-kepek kölcsönzése „ORCHIDEA”, Dózsa György 22.

## Elveszett okmányok

### PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulajdonosaik semmisnek nyilvánítják: *Următoarele acte personale au fost pierdute și posesorii lor le declară nule de drept în mânăle oricui s'ar afla:*

- Vad. KALLÓS ELISABETA Rascruți, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 38—1947, eliberat de Primaria comunei Rascruți și cartela de îmbrăcaminte. 11652
- FARKAS IOSIF Cluj, Str. Jugoslavia Nr. 85, Registrul special numărul 1—10, unic de control numărul 1—10 și 2 Borderou pe luna Septembrie și Octombrie 1949, eliberat de Administrația Financiară Cluj. 11660
- HOCA VASILE, domiciliat în Cluj, Str. Crisan Nr. 7, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 17,620—1947, eliberat de Politia Cluj
- MALEK REGINA Cluj, Str. Paris 47, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 2089—1947, eliberat de Politia Cluj. Tkv (Sl.)

### NOVIK MŰSORA:

CAPITOL: Vladimir Iljics Lenin. Előadások kezdete: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 órakor.  
MAXIM GORKIJ: Vladimir Iljics Lenin. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor.

MUNKÁS MOZGO: Timur és fia. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

NEPMOZGO: Értékes házasság. Előadások kezdete: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 órakor.

ÚJ IDŐK MOZGO: Szovjet hiradó. — Német háborús bűnösök tárgyalása. — Rendkívüli film a német háborús bűnösök Nürnbergi tárgyalásáról. 6 felvonás. — Vasárnap délelőtt 11 és 12 órakor matiné.

URANIA: Értékes házasság. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Két bajtárs. Előadások kezdete: 4, 6 és 8 órakor.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett gyermek testvér és rokon

**BAKÓ IRÉN**

1950 február 13-án, 30 éves korában meghalt.

Temetése február 15-én délután fél 5 órakor lesz a házsongárdi temető kápolnájából.

A gyászoló család

# VILÁGOSSÁG

Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. emelet. Telefon 15-35. — Kladóhivatal: Szabadság-tér 31. Telefon: 19-11. — Laptulajdonos: „Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.

Felelős szerkesztő: LAZAR JOZSEF. Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézmények és vállalatok évi előfizetési díja 5000 lej. Postatakarékpénztári csekk száma: 40.825

Kolozsvári Zsidó Hitközség  
**HIRDETÉS**

Fagjaink és az érdekeltek tudomására hozzuk, hogy a közelgő husvéti ünnepekre a pászkaszükségletek előjegyzését megkezdjük és az február 29-ig bezárólag tart. a Timár-utca 34 szám alatti székházunkban, munkanapokon: délelőtt 8—13 és délután 16—18 órák között. Későbbi igénylőket nem lesz módunkban kielégíteni.